

## 對“骨灰龕政策檢討公眾諮詢”的意見

自從食物及衛生局公佈“骨灰龕政策檢討公眾諮詢”文件一出，就攪到滿城風雨，市民人心惶惶，人人自危，惶恐終日，生怕終有一日骨灰龕開設在自己的家門口。何處是樂土？相伴而來的打齋道堂、祭祀死人的花檔。焚燒香燭、冥鏹，煙霧瀰漫，煙熏氣味難聞，造成空氣污染。打齋拷打法器、道具所發出的聲浪噪音滋擾，祭祀死人紙扎祭品，隨處擺放。“唔單止小孩，甚至成年人都會嚇親。”

街坊投訴無門，唯飽受滋擾，寧靜的家居生活，從此不再。

明知區內居民反對殯儀行業、骨灰龕在區內設置有關設施。在一片反對聲中，偏偏與居民對著幹。實在靠害，“扭曲人性。”“挑起了政府與市民的對立，站在市民的對立面。”

實在喪心病狂，心理極之變態。市民越是反對，就利用職權，越是開多幾間骨灰龕在住宅民居的門口。實在匪夷所思，把香港打造成“亂葬崗”??“淪為鬼域”??明建設，暗破壞。搞亂香港。

在中國人的社會裡，始終對死人有所避忌，如何憑你三寸不爛之舌美言“骨灰”。斷章取義“骨灰”是衛生的，“骨灰”始終都是“骨灰”。香港地少人多，在有限的市區土地上，發展骨灰龕實在不適宜在住宅民居附近。衛星城市相繼落成，將來城市發展不知如何善後收拾。

由於政府內部一小撮別有用心，另有所謀的官員帶頭對殯儀業、骨灰龕大開綠燈，弄至滿城都是骨灰龕、殯儀業，有如亂葬崗。

有誰願意在自己的家中擺放骨灰？所謂己所不欲，勿施於人，這是極為自私的行為，不值得鼓勵。屯門 46 區勾劃出 22 公頃的土地做殯儀服務區足夠未來使用，只是一句：「屯門居民反對」便閒置 20 多年，查實該處是政府的填海區，政府的土地無人使用，交通網絡亦方便，遠離民居至少 5 公里過外。

長遠計劃搬離市區，同時建立花園，庭園式的殯儀服務專用區，亦可借鏡鄰近地區做法，比如廣州市就將殯儀業設置在交通方便的郊區，環境既優美，且擁有庭園式大花園設計，遠離民居，更是一條龍服務毫無恐懼可言，拜山及殯儀服務，並非菜市場買餸及百貨公司買日常用品，每日都需要進行。

只是一生人一次，甚至拜山一年一次，所以殯儀行業必須遷離民居，易位而居，為市民想一想；視市民為無物，目中無人，這就是強政勵治！

還有更嚴重的係官商勾結，失職卸責，背後一切實在是管治者的權力作遂，應管不管，無王管，就是壞事，別有用心，弊端叢生，人治、法治，以瑰麗的法治面具掩藏橫霸的人治面具，巧立名目，犧牲廣大市民的利益，有人利用職權想方設法為了向一小撮坐擁土地的殯葬商輸送利益，度身而設，甘冒天下之大不韙。

生人不顧，顧死人，實在荒謬，狼子野心、昭然若揭。“明知擾民”，卻是一意孤行，簡直視民意為無物，目空一切讓骨灰龕擴散至全香港 18 區民居，周圍都有，梗有一間在左近，雜亂無章，城市管理一團糟，烏煙瘴氣。

歷史的巨輪摧枯拉朽，舊時代陰霾散盡。愚昧落後封閉，食古不化，坐井觀天的官老爺，應該出去走一走。新中國陽光普照，到祖國的對口單位學習再學習。免受時代淘汰。

對那些食古不化，冥頑不靈、愚昧落後、固步自封、幼稚無知、飽食終日的官員應該送去祖國的幹部學校接受再教育，通過考核，觸及靈魂，改造思想。

在覽閱香港的地圖後，本港地區未經開發的荒地實在太多了，包括沙嶺墳場等。地處邊界禁區，對居民影響係較少，亦係可行的。

全心全意為市民服務的，優秀的特區政府官員應該為廣大市民設想，動動腦筋。一定可以為殯儀業設計提供一套永久性美好的將來，造福香港整體廣大市民、安居樂業！在歷史留下美好的回憶，香港明天會更好！

保其利大廈業主立案法團

2010 年 7 月 11 日



骨灰靈位不足，居民何日安寧

此文件綜合相關政府部門及華人永遠墳場管理委員會就標題所示文件所提供的資料：

- (一) 入境事務處就問題 1、4 及 5 所提供的資料載於附件二。
- (二) 華人永遠墳場管理委員會就問題 7、8、9、10 及 11 所提供的資料載於附件二。
- (三) 規劃署就問題 12 所作以下回應：

“根據規劃署的資料，在全港有關規劃作墓地／骨灰樓用途但仍未發展的土地位於屯門第 46 區；該地點在《屯門分區計劃大綱圖編號 S/TM/24》中劃為「其他指定用途」註明「火葬場、靈灰安置所、殯儀服務中心及休憩用地」，面積約為 22 公頃(附件三)。”

九龍城區議會秘書處  
2008年11月

# 粵最低工資加兩成吸民工

【本報訊】廣東民工荒仍持續，為加強省內就業吸引力，將從今年五月起調整最低工資標準，平均增幅逾兩成，創歷年新高；其中廣州市最低工資將從現時的八百六十元增至一千零卅元；但廣東省調整最低工資標準後，水平仍比上海、浙江等地為低。

廣東省政府日前發布《關於調整我省企業職工最低工資標準的通知》，從五月一日起將調整企業職工最低工資標準，並相應提高非全日制職工最

低時薪。其中廣州市的最低工資是一千零三十元，增幅達百分之十九點八，對應的最低時薪則為每小時九元九角；珠海、東莞、中山最低工資增至九百二十元，最低時薪是八元八角；深圳則根據實際情況自行釐定。

當局指這次調整是根據廣東經濟社會發展狀況，綜合考慮近期就業狀況、工資水平、物價增長等因素制訂，調整後全省最低工資標準平均提高百分之廿一點一。這次調整將着重

加大粵東、粵西、粵北調整幅度，縮小發達地區與珠三角城市差距。

## 深圳南太勞資達共識

另外，深圳南太集團員工因不滿薪酬太低，要求增加各項津貼未果，上周五集體罷工後，勞資雙方昨達成共識，南太集團執行主席顧明均向員工保證，下月一日起將員工的薪金由目前的一千一百五十元，增加至一千三百九十元，增幅約百分之十七。

## 深圳基本殯葬服務免費

【本報訊】為改善殯儀業暴利壟斷、民眾「死不起」的怪現象，深圳市民政局近日徵詢民意，起草改革意見稿，局長劉潤華表示，年內擬定實施基本殯葬服務（屍體運送、儲存、火化及骨灰保留一年）免費，並要求殯葬服務和用品明碼標價，須接受公眾監督。

深圳市民政局近日舉行

殯葬網絡問政座談會，邀請網友、專家、人大代表出席提出建議。劉潤華指深圳平均每年有一萬二千人死亡，基本殯葬服務成本約為二千七百卅八元，目前市民只須付四百元，年內改為免費。

當局計劃把基本殯葬服務和個性殯葬服務徹底分離，改變殯葬管理部門用後者盈利補貼前者虧蝕現象。



左及下圖：女網管遭人扯頭髮，拖出走廊。（互聯網圖片）



三名男子強行將女網管拖到電梯口。（互聯網圖片）

## 河北三惡漢強擄女網管輪姦

【本報訊】河北石家莊三名男子日前到網吧時，因未能出示身份證而遭十九歲的女網管拒批使用電腦，深深不忿的三人其後返回網吧，當眾扯着女網管的頭髮將她拖走，還邊拖邊狂踢，女事主滿臉是血，慘被帶到浴池輪姦。三名歹徒的施暴過程被網吧的閉路電視拍下，三人已被警方刑拘。

### 未提供身份證遭拒開機

從閉路電視的錄影帶可見，身材瘦小的女事主被三名男子扯着頭

髮，強行拖出網吧走到電梯口，其中一人不停用腳狂踢她，女事主的衣服被掀起。目擊者透露，該三名男子是當地有名的惡霸，做盡搶劫、強姦等壞事，日前到網吧上網，因沒提供身份證遭女事主拒絕開機，遂憤而報復。

上周四晚，三人到網吧單目睽睽之下向女事主施暴，將她拖到一間飯館逼她喝酒道歉，女事主滿臉是血連喝數杯不斷求饒，但三人仍未洩恨，將女事主禁錮在浴池一晚將其輪姦。

## 深圳巴士意外



深圳一輛巴士前晚駛出羅湖汽車站期間，疑司機油門當腳擊，失控衝破護欄，懸空橫跨在汽車站和地鐵站間的過道間，一名挨在護欄候車的八旬港翁（小圖）隨斷裂護欄墮落六米下的花園受傷，車上五乘客安全脫險。

（本報深圳傳真）

## 兩岸精粹

### 英指中國人權發展緩慢

英國前日公布〇九年度人權報告，其中報告指中國過去卅年在公民自由和政治權利方面進展緩慢，並指對中國的人權狀況表示擔憂。中國外交部發言人秦剛昨就中英第十八次人權對話在北京舉行之際，指中國正致力促進和保護民眾的人權和基本自由，指報告中唯獨不談同樣存在嚴重侵犯人權的某些西方國家，質疑報告是一場「政治騷」。

（綜合報道）

### 癲癇漢迷信 殺童吃腦

雲南保山市一名王姓男子疑不堪受癲癇症長期折磨，誤信民間偏方，今年一月殺害一名十一歲男童後，殘忍地劈開男童的頭骨蓋吃其腦髓，欲藉此治愈頑疾；警方在案發兩日後將王拘捕，始揭發這宗殘忍的兇案。由於當地更盛傳同村另一名女童也慘遭毒手，事件導致當地人心惶惶。

（綜合報道）

東方日報 11/3-2010